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Uillz'tcsi ink is Wte »ülhet
Egy évre . 12 korona
Félévre ... 6 korona
Negyedévre. . 3 korona
Egyes szám ára 12 fillér.

Megjelenik vasárnap és 
csütörtök reggel.

HAT HÚR
és 48-as Part Délvidéki és Alföldi Függetlenségi Párt

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 

— Újvidék. — =

Petöfi-ulca 47. szám,

ahova a lap szellemi s anyagi ré­
szét illető közlemények küldendők.

Ilyen közleményeket és megkere- 
séseketlapank nyomdája is elfogad.

Hivatalos Lapja.

Törvényhatósági köz­
gyűlés.

Vár. törvényhatóságunk e hó 4-én 
rendes havi közgyűlést tarlóit, melyen a 
biz. tagok, dacara a nagy nyári hőség­
nek, nagy számban jelentek meg, ami 
természetes is, mert hisz kisebb álláso­
kat kellett választás utján betölteni s az 
ilyen választások tudvalevőleg a legna­
gyobb vonzóerővel hatnak a biz. tagság 
jogainak hü gyakorlását a. Ámde ezúttal 
a vái ősatyák a‘választások után sem szél­
eitek szét azonnal, mint máskor, mert a na­
pirenden levő tárgyak rövid ülést sejtettek, 
csakhogy ez a számítás hiúnak bizonyult, 
mert előre nem látott hosszabb vitát prvo- 
kált a felekezeti iskolák államosításának 
telvetett eszméje cs a kövezés tengeri ki- 
gyószerü ügye. Az érdeklődés ekkép nem­
csak nem csökkent, hanem fokozódott és 
kitartott az ülés végéig, fél 7 óráig.

Napirend előtt elnöklő főispán öröm­
mel jelenti Dr, Demetrovics Vladimir 
polgármesternek kir. tanácsossá töitént 
kineveztetését és halaiéit szívvel giatu- 
lálván, a királyi kitüntetésnek jegyző­
könyvbe leendő iktatását indítványozza, 
mit a közgyűlés el is fogadott.

Ugyancsak elnöklő főispán indítvá­
nyára közgyűlés felállással adóz Komlós 
Gyula, elhunyt var. kiadó emlékének és 
hozzátartozóihoz jegyzőkönyvi részvét- 
irat intézését luhározza el.

Napirend' során tudomásul vétetik a 
polgármesteri jelentés, utána a kandi­
dáló bizottság jelölése alapján Puliszak 
M. és Popperrel szemben Tapavicza 
Milán vár. kiadónak, Nagy Sándorra! 
szemben Haberbusch J. számtisztnek es 
Pravadofszki, Filipánnal szemben Hajdú 
Márton számgyakornoknak választat! 
meg — fel II ás utján megállapított nagy 
többséggel.

Vár. terület elidegenítése iránti 6 kér­
vény mivel az abszolút többség ne^ 
volt' meg, jövő közgyűlésre halasztónk.

Wagner Mihály által a város ellen 
indított tulajdonjog elismerése iránti per 
tárgyában a tanács egyezség kötésévé! 
bizatik meg.

A házi pénztár, közig, letét törzs­
vagyon, nyugdíj és szegény alapok HU).

zárszámadásai kapcsán Dr. Königstädtler 
Oüó indítványozza, hogy a felekezeteknek 
iskolafentartási segély elmén nyújtott 
118,000 k. rendkívüli nagy teher lévén, 
az 1914. é. költségvetésig a tanács talál­
jon módo‘, hogy a város, melynek nincs 
is beszólása az általa segélyezett 
iskolák vezetésébe, e tehertől szaba­
duljon, akár az iskolák államosítása 
révén is. Dr. Szvinyarev, Dr. Ámon, Dr. 
Kubinyi meggyőző érvekkel ellenzik a 
felekezeti iskolák államosítását, különö­
sen Dr. Ámon kimutatja, hogy a város 
államosítás esetén is köteles volna az 
eddigi segélyt megadni, tehát anyagi 
haszna éppen nem lenne ; Dr Kassovitz 
szerint nincs értelme, hogy a város tart­
sa fen a felekezeti iskolákat. Minthogy 
a felvetett indítvány nagy ellenzésre ta­
lált s előreláthatólag a felekezeti béke 
felbontását eredményezné, Dr. König­
städler visszavonta indítványát. E tárgy­
nál még Krón Richárd kifogásol ja, hogy 
a zárszámadások nem-a törvény által elő­
irt tavaszi közgyűlésre tüzeltek s tár­
gyalás előtt 15 nappal kifüggesztve, ki­
osztva sem voltak, a részleteiméi pedig 
számadatokkal bizonyltja, hogy a bevé­
telek és kiadások összes különbözeié 
160 000 koronával haladja meg a költ­
ségvetési tételeket, sürgeti egyébként a 
városi vagyonleltár elkészítését is. A pol­
gármester felvilágosító válasza szerint 
a zárszámadásokból, melyek dec. ul-tg 
szólallak, nem állapíthatok sem a tényleges 
bevételek, sem a kiadások, mert ezek jo 
része csak a következő év elején ioly be s 
kilátásba helyezi, hogy a munkában levő 
törzskönyv remélhetőleg meg ez evben 
elkészül.

A 2.100,000 kor. függőkö'csön meg­
hosszabbítása tárgyában a váios ragasz­
kodik a 6 milliós kölcsönkotesre vonat­
kozó, szerződésileg biztosított jogaihoz.

A dunai hajóhíd lejáró bérlete tár­
gyában a tanács bizatik meg a katonai 
kincstárral leendő tárgyalásokkal.

A vár. rendőrkapitányi hivatalnál a 
közvád képviseletével — Dr. Grigonevits 
indítványa ellenére, aki az összes b. 
ü”vészek bevonását turnusokban ajanlja 
— a többség Dr. Königstädtler Otto tb. 
ügyészt bízta meg.

A hordójelző hivatalra vonatkozó 
szabályrendelet megállapítása után, a Lö­
vész utcának a Petőfi és Magyar utcák 
lözötti részének aszfaltburkolattal való

ellátása elhatároztatik, e tárgynál Dr 
Szvinyarev, Vility M. és még többen 
újra, ismételten sürgetik azoknak az ut­
cáknak kövezését, melyek mindennemű 
burkolat nélkül, teljesen járhatlanok ; egy­
ben erősen kifogásolják, hogy Orbán Ig­
nác műszaki tanácsos a maga pillája ko­
rüli útnak és gyalogjárónak, sót kornyé­
kének is rendes kikövez.éserol bőven 
gondoskodott, mig járhatatlan utcák reg 
sürgetett burkolására nem jut.

Özv. Komlós Gyuláné évi nyugdija 
800 k-ban állapittatik meg, Trischler Ala­
dár tb. számvevő tanulmányai betejezese- 
re 8, Kondorossy Miklós tb. rendőrka­
pitány pedig egészségi szempontból b 
heti szabadságot kap.

Orbán Ignác a villamos rtgnál igaz­
gatósági tagság elfogadhassál kérelmez., 
de kérvénye Dr. Gavanszkt ellet,z _ 
szólalása és indítványa alapján a jogügyi 
bizottsághoz utasittatik. Katyanszki Já­
nosnak a Dobrotvorvál igazgatósait tag­
ság elfogadhatása - visszavonás,g - 
engedélyeztetik.

Ezzel a napirend ki lévén merítve, 
a közgyűlés valamivel fél 7 óra után 
/éget ért. _____ _

Atlétikai club,u. T.

Sport,
Footbal.

\ Bácska S/abadkui

VÍTl »iS
az U. 1. K al , kerülni Korainak
fonnak eg>mass.il ;iven e,ős jnun-

jövő. hónapra halassza e .

Tennis.
Az adogatásról.

Több oldalról kértek.bemruaket^.smer- 
tesSük az adogatas m J. a kérés el­
ajánljuk. határozott választ
sö részénél . tna* d mindenki az ndoga- 
nem adhatunk, vamsz.z haaandósága van 
tásnak azon módja , • , megtanulni.
8 melyet legelőnyösebben tud m 8

Az amerikai adogatas.
Az ütés összetett, mert a ^abdat előre
ugyanékor nyer U als otédlöki s ugyan nkor nye in. sem viuAmgyors, 

"Világos tehát, hogy hanem a ket-sem teljesen nyeset nem sz, ha összetett 
tő között a kozéputon mozog_v Udti * I 1 1 a Irn^nUi ré^pne.K asziaiiuui ~ —-----------m. nyugdíj és m.giny.lapok 1910. -------------------- —-------------------------------- Mh/ídAkPn

Szlovák bank részvénytarsasg J
a betétek után fizet 4 és fél százalékos kamat°'.
Egy koronás betétek kibocsátása foganatba vétetett



Határőr
2t oldal.

1912. július 7.

S'a1 v°o»«rra Tídén SUÍ yJeí^

iffii"vSÍBZltiT^ntö moz- 
■deretavai, v.ua j anyantó mozdu-
dulatot tesz /“'/ v,7 komplikálva.

lefelé, vao ^ Jf nyorT a labdát. Ez teljesen 
aki alulról fi)“e . Aet érne> ha valaki mind- 
érzék betanulná és válogatva,
egy,LHté8Szerüen alkalmazná, mert így a 
melü labda bányát a védő játékos csak az 
SSfpSIÍlth«»7^* megállapítani és za­

varba jönne vele.
Az angol adogatas-

, „anöfttás egy másik mód a, melyet 
Afpnnis sport kiváló képviselője, az 

R hh Foherty a következőkép ir le köny- it* “Ä h.ly. mindig . P*i.v;

■VríS1.: SKÄ
SSäÄSÄ
körül a jobb lábra helyezi. Fejét megfelelő^ 

SÍ Amiagbdát inkább a jobb vál.hoz

Sffteljefraket sikk^a labdal, amilyen

ráésrpilUmÍtába emelkedik lábujra állván.
E mozdulatot azért is teszi, hogy a test sú­
lya előre billenvén, jobb karjavai nagyob 
erőt tud kifejteni. Minél magasabban tudja 
a labdát elérni és az úgynevezett lecsapás­
sal“ (: smash:) a teljes erőt beleadni anná 
bizonyosabb, hogy a 1^ a középen á repu 
a kellő helyre s minél mélyebben találja el 
a labdát, annál kevesebb a biztonság, hogy 
a háton átmegy. Az ütés olyan legyen, hogy 
a labda-ütő az ütés után a bal teld magas­
ságáig előre sülyedjen, tehát teljes kort veve 
tekintetbe felülről csaknem többet, mint fél­
kört ir le.

A kétféle adogatási mod közül Kivá­
laszthatja mindenki azt, amely egyéniségével 
leginkább összetalál. Akinek az adogató ei- 
zéke az erős ütés felé hajlik, az ne is kezd­
jen az amerikai adogatásba, mert szorgalom­
mal ugyan belegyakorolja magát egy köze­
pes értékű amerikai szerviszbe, de azt a ma­
gaslatot sohasem tudja vele elérni, amit az 
egyenes, erős szervisszel elérhetett volna.

Az U. T. K. látványos estélye.
_ 3000 néző —

Vasárnap este Újvidéken még eddig sem 
arányaiban, sem sikerében nem látott utói- 
érhetetlen est gyönyörűségeiben és élvezete­
ben volt része Újvidék közönségének, amely 
ezrével töltötte meg a fürdőpark összes he­
lyeit. Ami vasárnap este az Újvidéki Test- 
gyakorlók Köre e látványos estélyén lezajlott, 
azt igazán nehéz száraz riport keretében 
megrögziteni, oly szép, oly hatalmas, oly 
poétikus volt ott minden, hogy a sablónos 
tudósítások és riportok keretéből kissé ki­
lépve, részletesebben és bővebben tárgyaljuk 
a vasárnapi estély zajos sikerét.

A kert maga egy tündérkert varázslatos 
hatásával ragadta meg a nézőt. Tüneményes 
világítás, ötletes elrendezés, a rendezőtechni­
ka minden bravúrja jellemzi az estély kül­
ső képét.

A fürdőbejárat lépcsőháza hatalmas 
monstuózus színpaddá átalakítva. Tőle jobbra 
emelkedik ki a moziszinpad hatalmas vászna, 
balra pedig a katonazenekar helyezkedett el. 
A látogatók számát közel 3000-re becsülik és 
dacára az estély rendezéssel járó óriási kiadá­
soknak, tekintélyes tiszta haszonra van ki­
látás.

Az estély kétségtelen fénypontja a ka­
baréelőadás volt, amelynek viszont a legki­

magaslóbb száma Rechberg Karola úrnő, a 
müncheni színház opereltpriuiadounájának za­
jos sikerű szereplése volt. a jeles művésznő 
annyi melegséggel, oly sok és értékes hang­
anyaggal, az énekművészet minden ludasával 
adta elő a „Cigány Báró“, „Cigány szerelem , 
Éva“ és a .Gésák" dalait, nem különben az 

őt bravúros művészettel, kitűnő és páratlan 
technikával kisélő Cebákr.é úrasszony egy 
igen dallamos szerzeményét, úgy, hogy érthe­
tő hogy a közönség minden egyes énekszá­
mot a kertet betöltő frenetkus tapssal ju­
talmazott.

Dr. Mayer Oszkár, az „Újvidéki Hírlap“ 
szerkesztője csupa ötletességgel és szelle­
mességgel teli konferanszn és Scliuchtár Al­
bin művészi zongorákisérete a kabaréelőadás 
biztos zálogát képezték.

Schöfter Imre mérnök és Gábor Endre 
Szabadkáról, mindkettő kabarégenie és mint 
műkedvelők olyan magas fokon állanak, hogy 
bármely hivatásos művész csak tanú hatna 
tőlük. Annyi ötletességet, annyi humort, o’y 
sok kacagni valót, amit a két művésztől lát­
tunk és hallottunk, csak ritkán élvezhetünk. 
Mindkét amatőrmüvész a közönség legosztat­
lanabb és legzajosabb sikerét vívta ki és ál­
landó zajos ünneplés tárgyai voltak.

Igen bájos volt a telefon jelenet, me­
lyet Barfusz Aranka kisasszony és Reiner 
Rezső adtak elő kitűnő sikerrel.

Gyenizse Károly annyira népszerű 
és kedves színpadi vendége a mi közönségünk­
nek, hogy a viszontlátást csak a legnagyobb 
örömmel és tapssal honorálhatták.

A footballcsapat angol dalai sok derült­
séget keltettek. Kitűnő és művész sportól- 
vezet volt Grosz és Hudák Pál tornázása és 
a többi jobbnál jobb szám, amelyek a késő 
éjjeli órákig eltartottak.

Kacag!atóan humoros volt a Max és 
Móric cimü kinemasketsch, amelyet Avar 
Gyula vetített a vászonra és Dr. Piukovich 
Sándor kisért szöveggel.

Megkapó volt az egyes sátrakban ta­
pasztalható élet. A pezsgős pavillonban szá­
zával vették körül a szebbnél szebb hölgye­
ket, akik a habzó hideg pezsgőt méregdrága 
pénzért a nemes cél iránti tekintetből buzgón 
árusították. Nem külőmben óléul; élet volt a 
teltházban, ahol szép gésák édességekkel 
kedveskedtek és apelláltak az urak gaval­
lériájára. I.elkes élet volt a konfetti- és 
virágsátrakban, de talán a leglelkesebb a 
tombolasátorban, amelyet a közönség néhány 
perc alatt a szó legteljesebb értelmében 
kifosztott.

Skotnicky főhadnagy a : irótechnika- 
miivészet egész vívmányával rendezte a tűzi­
játékot, amely feledhetetlen szép látványos­
ságot nyújtott.

A muzeum és állatsereglet sok kacagni 
valót adott és Lőwonberg egy amatőr kiki­
áltó, egy budapesti városligeti körhintáé ki­
kiáltó egész monológját adta elő annyi ter­
mészetességgel, ötletességgel és humorral, 
hogy zajos tapsok és jól kiérdemelt sikerben 
volt része.

A gondolázás, a halászcsárda, különö­
sen az utóbbiban a bájos magyariuhás uvle- 
ányok, festői képet nyújtottak. Végül sok 
kacagni valót adott a hyppodrom. A ponny 
lovak egész osapata a nagyszerű est méltó 
szervei voltak. A moziszinpadon a legújabb 
slágerek lettek bemutatva és igazán a leg­
nagyobb elragadtatással szólott a közönség 
az egész estélyről, amilyet arányaiban és 
sikereiben Újvidék még soha nem látott és 
eddig felülmúlhatatlan marad.

Az Újvidéki Testgyakorlók Köre, e 
fiatal egyesület megmutatta, hogy életrevaló, 
agilis, hézagot pótló egyesület, mely első 
nyilvános szereplése alkalmával kivívta ma­
gának a dicsőséget.

Megjegyezni kívánjuk, hogy ez esté­
lyen a város társadalmának szine-java, máté- 
házi Matkovits Béla főispán szeretetre­
méltó nejével és anyósával az élén, láthatók 
voltak. A közönség reggel 6 órakor oszlott 
széjjel és 1/2 3-tól kezdve sikerült tánc fe­
jezte be az est felejthetetlen gyönyörűsé­
geit.

Sok sikert kívánunk ebnek a fi utál 
egyesületnek és reméljük, hogy ez a vasár­
napi siker csuk újabb sikerek eléréséhez fog 
buzditóul szolgálni1

HÍREK
Dr. Demefcrovics tiszteletére, kir. 

tanácsosai történt kineveztetése alkalmából 
e hó 4-én tartott banketten 265-en vettek 
részt a polgárság minden köréből, de meg­
jelent a cs. és. kir. 6. ászló dj tisztikara is 
nagy számban.. Matkovits Béla főispán, Dr. 
Szlezák Lajos. Profuma Béla, Frank Gyula 
és Dr. Ámort Pál felköszöntői mind a kitün­
tetett polgármesternek szólották, aki mélyen 
meghatva hálás köszönetét mondott az ün­
neplésért ; különösen nagy tetszést aratott 
Frank Gyula magos szárnyalásu, lendülettel­
jes felköszöntfijo, ki a loyd és kereskedők 
nevében e vámsunk az ipar és k reskedelem 
tekintetéből bel- és külföld előtt jó Iliiére 
utalva, a polgármesternek az ipar és keres­
kedelem emelése körüli érdemeit méltatta,.
A megeredt jó hangulatot, nemcsak az zavar­
ta meg, hogy 8 óra helyett 9 kor tálaltak, de 
az ótel határozottun rossz, a bus és velőpité 
hideg és kőkemény, a pecsenye pedig nagy­
részt sül ellen volt, amiéit a ársaság csakha­
mar el is oszlott.

A polg. magyar Daloskor $5 éves 
fonállása alkalmából ma vasárnap, június 7 én 
a lövölde helyiségeiben jubiláris ünnepélyt 
rendez, melynek műsora a következő: 1. „Üd­
vözlő kar“ Goll Jánostól énekli az Újvidéki 
Polg. Magyar Daloskor. 2 „Daloljatok“ Hoppe 
Rezsőtől énekli a Rákosligeti dal és zenekör.
3 „Magyar Dalok" énekli az Újvidéki Da­
lárda. 4, „Piros arcod" népdal énekli a Rákos­
ligeti dal és zenekör. 5. „Lockvogel“ 4-es ve­
gyeskar énekli a Frohsinn. 6. „Himnusz az 
éjhez“ Bet bőven tói énekli a Rákosligeti dal 
és zenekör. 7. Szt. Szt. Mokrnnyncz : Mirjnno. 
énekli Névén, egyleti tnmbura zene kísérettel.
8. „Vadászdal" Lányi Ernőtől énekli az Új­
vidéki Polg. Magyar Daloskör. Az ünnepély 
kezdete d u. 5 órakor; a hangversenyt tánc 
követi. —- Belépti dij 1 kor.

Egyházmegyei hir. Dr. Kanyó Gyula 
r. kath” segédlelkész Újvidékről Bajára s he­
lyébe Anicsics Jenő Szabadkáról Újvidékre 
helyeztetett át. —- Schmelhegger Emil Kutak­
ról Horgosra helyeztetvén át, Kutakra Ko­
rán! Elemér ujmisés neveztetett ki segédlel- 
késznek

Pályázati hirdetmény. A gyertyámo- 
si magy árny elvterjesztő egylet Szegeden két 
fiúnevelő intézetet tart fenn és pedig a Szent­
háromság-utca 9. szám alatt Römer Péter áll. 
főgimn. hittanár igazgatása alatt és a Kossuth- 
ulca 25. sz. alatt dr. Lippay György áll. fő­
gimn. rendes tanár vezetése mellett. Azon 
szülők, vagy gyámok, kik fiaikat ez intéze­
tek valamelyikébe felvétetni óhajtják, ebben 
szándékukat julius 31-ig jelentsék be a két 
igazgatóság bármelyikénél Írásban. E kérvény­
hez melléklendők a már a szünnapokban esz- 
közlendő iskolai beiratás céljára is szükséges 
okmányok u. m. keresztlevél, iskolai bizonyít­
vány és oltási, vagy ujraoltási bizonyítvány. 
Az ellátási dij mindkét intézetben egyformán 
évi 400 (négyszáz) korona és ezenfelül do 
korona mint felvételi dij szerepel. A fizetett 
dijak fejében a növendékek részére lakás, 
élelmezés, mosás, fűtés, világítás és tanán 
felügyelet jár. A ruházat, tandíj és egyéb 
iskolai kiadások külön terhelik a szülőket. A 
növendékek egyenruhát kötelesek hordani. 
Az intézet célja az idegenajka tanulók meg- 
magyarositása lévén, ngy a magyar nyelv, 
mint a magyar szellem ápolása tekintetéből 
is a társalgási nyelv a magyar. Mindkét in­
tézet felett a főfelügyeletet a tankerületi kir. 
főigazgatóság, egészségügyi tekintetben pedig 
Szeged szab. kir. város tiszti főorvosa gya­
korolja. Prospektussal az igazgatóságok bár­
melyike készséggel szolgál.

As újvidéki Dalárda a kulai dalárdá­
nak Péter és Pál ünnepén tartott zászló- 
szenteiési ünnepségén résztvett. Az 
tagjai énekeltek a szerenádon, az ísmerkeae-
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kiváló bor- és 
í> lithiumof Ä 

gyógyforrás
vese- és hólyagbajoknál, kbszvénynél, czukorbetegeégnél, vörhenynél, emész­
tési és lélegzési szervek hurutjainál kitűnő hatású. Természetes vasmentes savanjtmi

---------- -|SCHULTES ÁGOST s,i^gVggg^T^tKapható dsvdnyvixhsraahedisehb#
I és gyógyszerídrahban.

estélyen és a hangversenyen, utóbbin Láng 
Kertem alatt és Auspitz falu végen kurta 
korcsma szerzeménye-két mutatták, be. Az 
Újvidéki Dalárda, amely emlékül egy ezüst 
serleget kapott, bátor énekével, remek színe­
zd képességével, kitűnő hanganyagával fel­
tűnést keltett és őszinte elismerést aratott.

Eljegyzés. Schill Otto eljegyezte Kel- 
lerman Fülöp bájos és »agyműveltségu leá­
nyát, Elzát.

A Minerva ált. biztositó rtg., mely 
„ biztosítás mindennomü ágazatát felkarolja, 
Újvidéken főügynökséget létesített és azt az 
ipar és kereskedelmi takarékpénztár rtársa- 
ságra ruházta át. Olvasóink figyelmet felhív­
juk a „Minerva“ mai hirdetésére.
J Repülőnap Kvasz András hires ma- 
avar aviatikus ma vasárnap rendezendő re­
pülő mutatványai iránt városszerte, de meg 
a környéken is igen nagy érdeklődés mutat 
kozik s a vakmerőnek ismert pilóta rmuut- 
ványai nagy látványosságnak ígérkeznek.

Öngyilkosság. Boleschka János, a 
Teubner cég főkönyvelője e hó 5-én, állt olag 
gyógyíthatatlan betegség feletti bánatában,
41 éves korában önkezűleg vetett véget éle­
tének. „ .

Márnöki kópesitós. Steiger Frigyes 
felső kereskedelmi isk. tanár fia, Béla, met- 
nöki oklevelet nyert.

Lövészet. A polg. lövöldében m. va­
sárnap, jun. 30-án összesen 3o5 loves tetetett 
az 5 körű rendes céllapokra és díjnyertes lön, 
még pedig mély lövésért: Tausch J., Burmann 
S.,8LPobenst-iin K. (ötös), Kmpl én- Regényi 
(négyesért.); körlövésért; Stoy V. /a?, Bu 
mann S. 10M, Regény! 9/i6.

Épitőmesterek és vállalkozók fi- 
- gyeimébe. Wollner Lipót, Petőfi.utca -0. sz.

házában nagyobb építkezést szándékoz.^ esz­
közölni, miért is ez utón kéri az P 1 
reket és vállalkozókat, hogy vállalati ajánla 
tot tenni szíveskedjenek.

Az Apolló sétatéri nyári színháza e 
hó 6-án nyílt meg ünnepélyes d,^előadás^l, 
melynek megnyitójául a katonai zen 
Hunyadi László nyitányát adta-elő, 1'éhé 
Dezső, az Apolló igazgatója pn.logot mondott 
és K. Kovács Andor, a budapesti Ki. 'y 
színház tagja, prózai és kuplé-musorszámaival
szerepelt. A mozgófénykép előadás műsorán
a legváltozatosabb, érdekes és mulattató sza 
mok kerültek bemutatásra.

Halálozás. Mooznay István nyug. máv. 
fütőházvezető e hó 4-én hosszas szenvedés 
után életének 70. évében, elhuny

Gazság. A két balkezes Tisza István
gróf által sugalmazott inungó kormány Új­
vidéknek is juttatott részt pusztító munkájából. 
Ugyanis a „Népszava“ letörésére célzó ren­
delkezéseiből kifolyólag az újvidéki trafiko- 
soknak is meg lett tiltva a „Népsza­
va“ árusítása és a trafikengedély elvoná­
sával való fenyegetés mellett ily irányú iratot 
kellett aláirniok 1 Egészen közel jutottunk 
már Muszkaországhoz, pedig ott sem alkot­
mány, sem sajtószabadság nem védi a pol­
gárok jogait és félő, hogy a nemzeti munka 
jegyében folyó jogtiprások szülte állapotok 
még a muszka zsarnokságot is túl lógják 
szárnyalni Egészén természetes, hogy ily 
körülmények közölt a polgárság nyíltan zú­
golódik, titokban pedig ökölbe szorított kéz­
zel várja az alkalmat és időt, hogy a kormány 
jog- és szabadságtipró munkáját megtorolja.

Cipő valódi

gummisarokkal J

pompaő

A fővároson átutazóknak legalkal­
masabb Aezél „Excelsiór Szálloda mb dkét 
pályaudvrr közelében.Budapest jegujabb es 
legmodernebb szállodája. Villamos közlekedés 
minden irányban. Szobák angol reggelivel 
naponta már 5 koronától kaphatók.

Újabb állatok a budapesti Allatkert- 
ben. Az állatkert igazgatósága gondoskodik 
róla, hogy az A'latkert közönségének uj-abb 
meglepetésekben legyen része. Mo <t hozatott 
ismét több állatot Kariamból, Szudán fővá­
rosából. Ezek között különösen említésre meito 
öt fiatal struez és egy pár szekretáriusnak 
nevezett nagy ragadozó madár. Azért neve­
zik Így mert rendkívül komolynak latszik ez 
n különös sasfajta madár, melynek hosszú 
lába és hosszú nyaka van ; ha békát vagy 
gy-ikot vetnek neki eledelül az udvarába, altkor 
hirtelen megélénkül és mohón falja ezeket. 
Igen szépek az apró gazellák is, melyeket a 
zsiráfok udvarába eresztettek, ahol most a 
törpék az óriásokkal együtt élnek.

Esküvő. Weitzenfeld Bernét izr. kántor 
kedves leányának, Bertának örök hűséget 
esküdött Altman József petrőci kereskedő. 
Az újvidéki Dalárda ez alkalommal Cherubim . 
üdvözlő dalának előadásával emelte az esküvő 
fényét.

Csepkőbavlang a színház alatt Fiu­
mei hírek szerint a Fenice színház építésénél 
a munkások sziklarobbantás után, a besza­
kadt földtömeg alatt óriási kiterjedésű gyo 
nyörü esepkőbarlangra buktak.

Halálozás. Hümpfner Alajos tb. kano­
nok őrszállási plébános, aki régebben Újvi­
déken is káplánkodott hosszabb ideig, e ho 
1-én életének 61-ik, áldozárságának 38-ik évé­
ben őrszálláson meghalt. ______
-------- Felelős~szerkesztÁ/ Zanbauer Ágoston.
Laptulajdonos as újvidéki függetlenségi és 48-as parl.

224/1912 szám Periasz község.
Árlejtési hirdetmény.

A perlaszi kir. járásbíróság részére szük­
séges alábbi felszerelési tárgyakra vonatko-
ZÓ*agj 5 drb kezelői íróasztal tölgy faszin- 
re festve és 150 om. hosszú, 90 cm.
széles, 80 cm. magas.

2. 11. drb. iratszekrény 2 ajtós tolgy- 
faszinre festve és erezve, 190 cm. magas, l-o 
cm. széles, 50 cm. mély, 5 rekesszel

3. ) 1 drb térkép szekrény 2 ajtó tölgy 
faszin ve festve és erezve, 2 m. magas, 13U 
cm. széles, 80 cm. mély, 6 rekesszel.

4) 5. kirakóusztal tölgyfaszmre testve 
és erezve, teteje kétszer zöldre festve, 2 m. 
hosszú, 8u cm széles, 80 cm, magas.

5. ) 2 drb. mutató szekrény 1 ajtós, a 
rekesszel, tölgy faszinre festve és erezve, 180 
cm magas, 1 m széles 48, cm mély.

6. ) 1 drb. 2 ajtós szekrény tölgy faszin­
re festve és erezve, 2 m. magas, 120 cm. 
széles, 50 cm. mély, 6 rekesszel.

7 ) 3. drb. bírói, 3 drb. ügyvédi asztal 
3 drb. 2 m. hosszú, 3 drb. 1 ni. hosszú, 
cm széles, 80 cm. magas tolgylaszmre tesUe 
és erezve, teteje kétszer zöldre festve.

8) 1 drb. nagy asztal tumrozva tolgy- 
faszi.ue 6 fiókkal 2 m. hosszú, 120 cm. szé­
les, 80 cm. magas, zöld posztó betéttel.

9.) drb. kisasztal, tölgy tar-zmre testve 
és erezve, teteje kétszer zöldre testve, 1 m. 
bosszú, 80 cm. széles, 80 cm. magas.

10) 6 drb. fapad, 2 tölgy ta.szmre test 
ve és erezve, 4 drb. diófa szinte paczolva,
2 Dl. hoSSZU. Parias?Az ajánlatok 1912. julms 20 tg Periasz
község elöljáróságához nyújtandók be.

A község fentartja magauak a jogo , 
hogy a beadott ajánlatok közül szabadon
V,UaSA°|leltételek Periasz községi jegyzői 
irodában megtekinthetők

Perlaszon 1912 június 21-én
Herlasz község Elöljáró saga.

Irodai gyakornok
Mielőbbi belépésre Böhm Ármin ügy­

nökségi céghez (Tököly Imre u. 1) kerestetik.

“Repülőnap Újvidéken
a vashid melletti téren ma va­
sárnap d. u. 5 órától 7 óráig. 
Résztvesz KVASZ aviatikus 

a Sacellári dij nyertese és
Minár Gyula

Jegyek előre válthatók . Her- 
ger Ágoston, Kovács S. és 
Pajevics könyvkereskedésében.

Eladó
egy alig használt „Rotary“ másoló­
gép, teljes felszereléssel. 
ö J Gály József
j_3 rókusi 1 k. kántort-anitó.

554 vgh. 1912. sz.
Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881- 

évi LX t.-ez. 102 § értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy az újvidéki kir. jarásb.ro- 
ságnak 1910. é. 1002.1209. sz. végzésé követ­
keztében Dr.Kubinyi Károly ügyvéd ül vidé­
ki lakos javára 393 k. 65 f s 54 K. 3-> • 
iár ereiéig 1910. évi október ho 30 án. fo­
ganatosított kielégítési végrehajtás utján le- 
és felülfóglalt és 1085 koronán becsült kö­
vetkező ingóságok ti. in. szobabútor ,sgn- 
dasági tárgyak nyilvános árverésen elad.itimk.

Mely árverésnek az újvidéki kir. jérás- 
biróság 1910 ik évi V. 1002 s 12 9. számi, 
végzés® folytán 935 kor. filL tőkekövetelés 
ennek I9l2. évi május ho 4. napjától jaro 
5 százalék kamatai, egy harmad százalékos 
váltódij és eddig összesen ^84 kor. 38 fiit
ben biróilag már megállapított költségek ele­
jéig, Újvidéken alp. lakásán es raktárában 
leendő megtartására 1912. évi JuUus ho ö 
náthának dél előtti 10 órája határidőül kt- 
tüzMik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel h'vatnakm^hogy Jz 
érintett ingóságok az 1881. évi LX t -c. 1 7. 
és 108 6-tii értelmében készpénzfizetés mel 
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.
,JS'hrÄ3lÄ
ÄÄ'Äx-TÄÄ
méhen ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Újvidéken 1912. évi juntus hó 
19. napján. B„oh s4ndor.

kir. bir. végrehajtó.

\
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4. oldal.
Határőr 1912;.július 7.
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Van szerencsénk értesíteni, hogy Újvidéken «ügynökséget létesítettek és azt . ril'háziuk át

az Ipar- és kereskedelmi Takarékpenztar Részvénytársasági a runaziuK at.
E főügynökség fel van jogosítva, a következő biztosításokat közvetíteni.

&'•«. '»»> *-*-«• 86ceiei'

í Czo?"v”“y v.gy .iMmmpri W*. »« «*

gffiSí SflSU' AriirnklAmkiit, -»«*-* «• *......

zárdák és imaházakban található értéktárgyakat.
»wwi“MM6,tektirab14“e"™i p6”!‘,,‘'s“*ek'

kereskedők és különösen kültelki gyárosok számára köthető.
Baleset ellen :
h’umilyen foglalkozású egyént. , .... ,
Élethossziglani vasúti balesetbiztosítást egyszeri díjfizetés mellett.
Gyermekbaleset biztosítást
fnTsotTrtstdőÍ^msS; irodák, hivatalok, háztulajdonosok, gazdák, egyletek, templomok, községek, vadászok, ügyvé­

dek, orvosok, állatorvosok, gyógyszerészek, fürdők és szállodák szamára.
Automobil biztosítást.
Kezességi és óvadékbiztositást. ,
Eltulajdonítás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás ellem biztosítás 
Vissz!eszámitolási hitelkezességi biztosítást 
Leszámítolt nyílt számla követelések biztosítását.
Uiipodeyászbiztositást.
^!fkÍhKákV»onatiszti., vadász- és versenylovak, továbbá ögetők, csődörök, tenyészkanczák, csikók, valamint tenyészbikák, 

lenyésztehen-k^m^bodak k(tpcsolalos községi állattenyésztő szövetkezeteket és közvetíti azok viszontbiztosítását.

Ezenkívül újvidéki «ügynökségünk még közvetít . .
a Trieszti általános biztositó társulat (Assicumziom beneran) leszéie
ílembÍei?ré?rtS°hkaÍ|:ese.re, életjáradékra, leánykiházasitási és fittellátási biztosításokat, valamin, nyugdijpótló csoportos élet­

ka Ma^ar jég_ és viszontbiztosító részvénytársaság részére pedig

biz,ositásllit főü^n,ikségünkh0z ó,u,alnL Meg lehet róhl
győződve, hogy azokat mindenkor legelőnyösebben fogjuk elintézni.

r,l„Hg,.|lí=,k,,l m,g,ké,=.#EB=l njkj. » W- » K.re.kede.mi T,k„,6k,é»„t»r Hés=vén,«r„s«6.
„M I N E R V H" ,Kiváló tisztelettel

Általános Biztositó Részvénytársaság.
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Ha ,FORH I N“-naí permetez,
’ .. || mórt a FORHIN a

— SZOT* * »■ Bokszolta megjavított. "*S

hevesebb bordói keverés:
2. §Ond , kösz állapotban !

-SZOT* jNapy on erősen táj. »U « nedves levélre is
~ lOCQUU Bármily harmatnál is permetez-

MVÍVtiOtiUU vele. Semmi üledéke nincs
a munka , Számtalan elismerő nyilatkozat : .Gyárt­

ójuk az eddig dr. Asohenbraud--SZOT* szabadalmát képezett Rézkéuport és
Uouoeakk bordói port is Kérjen ingyen ea KeVeSeDD. bérmentve leírást a
aTnUnkSbdí! nnnni’.j b.vrrM, Budapest

írlmom K'epv,st,“

árusító Újvidéken: Findeisen Gusztáv kereskedő.______________Egyedüli

A mesterdalnok. . ,
Cipőin szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha. cipőt szegzek, varrók, 
Rajt’ van

Azonnali belépésre 
keresek

I—I tanoncot i
Papirkereskedésem, könyvnyomdám 

és könyvkötészetem lészeie.
Figyelmeztetem a szülőket, hogy 

a nyomdász tarifa szerint egy tanonc- 
nak, lelsz thadulása után 22 korona he­
ti fizetése van.

Ivkovits György
könyvnyomdája és könyvkötészete 

ÚJVIDÉK.

Első délmagyarországi kocsigyár.

Reich Mátyás és Lebherz Károly
ÚJVIDÉK (Limán). 

Luxus-hintók, üzleti és gazdasági kocsik, 
mentó- és halottas- kocsik, omnibuszok és 
luxus-szánkók, a légi gyszeiÍÍMitől a legfi­

nomabb kivitelig, állandóan készletben

le a H c s u le a r o le

Tiizifa-felapritás!
Villany erőre berendezett tűzifa-felapritó- 

telepünkön 3/4 óra alatt telapritunk egy öl 
tűzifát a következő dijak mellett:
1 öl tűzifa fűrészelésért..................K. 2. —
1 „ „ fürészelésért és hasogatásért „ 4. —
1 „ „ fakamrába a pincébe rakosgatásért 1.

házba szállításért „ 2-40 
Telefon megrendeléseket is pontosan eszkö­
zöltetünk.

Teljes tisztelettel
Ernst János és Fiai.

Hungária Konyvn, o;nda Újvidék.


